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7. （2） 
某大地主在母親八十歲生日時，特別花了大把的金子，邀請京城裡著名的劇團到家裡來

演戲，為母親祝壽。團主問：「想看什麼戲？」這個地主很大聲的說：「就來齣〈岳飛

大戰張飛〉吧！」根據本文，下列對於地主的敘述，何者是絕對不可能的事實？  

（1）喜愛觀賞武打戲       （2）有豐富的歷史常識  

（3）不但有錢又很孝順     （4）崇拜忠孝節義的人物 
8. （3） 

「人的一生，就是上天與社會的賜與，所以一個人做人做事該當飲水思源，滿懷感激。

」上述為人處世的態度，比較接近下列哪一個選項？  

（1）顏淵從來不誇耀自己的長處，也不張揚自己的的功勞  

（2）五柳先生對於貧賤不感到憂慮，對於富貴也不汲汲營求  

（3）愛因斯坦發表相對論時，強調是與朋友討論所得的成果  

（4）子路願把自己的馬車輕裘與朋友共用，即使用壞了也沒有怨憾。 
9. （2） 

下列選項，何者前後兩句的意義不同？  

（1）歷經千辛萬苦，我好容易才完成任務／歷經千辛萬苦，我好不容易才完成任務  

（2）放榜了，我差一點沒考上高中／放榜了，我差一點就考上高中  

（3）別哭，這點小傷有什麼關係／別哭，這點小傷沒什麼關係  

（4）號外！中華隊大勝美國隊／號外！中華隊大敗美國隊。 
10. （1） 

小明寫了一封信給老師，下文是其中的一段：「時間過得真快，轉眼已畢業數月，您的

教誨言猶在耳，您的音容宛在。難忘您上課時的口蜜腹劍，難忘您勸勉時的說長道短，

難忘您的一切，對您的思念與日俱增。」上述畫線的部分，何者使用正確？  

（1）言猶在耳               （2）音容宛在  

（3）口蜜腹劍               （4）說長道短。 
11. （3） 甲、乙、丙三人騎腳踏車沿筆直的公路向東前進，0至5秒期間距離出發點的位置和時間

的關係記錄如下表所示，則在第4秒和第5秒之間，何者的位移最大？ 

 
(1)甲ˉ      (2)乙       ˉ(3)丙ˉ      (4)三者相同。 

12. （1） 下表中有四組膳食配製，每一組均為400克重。下列哪一組膳食的熱量是最低的？ 

 
(1)甲ˉ        (2)乙ˉ      (3)丙ˉ         (4)丁。 
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13. （2） 某一物體受力的情形，如a圖所示，作用於此物體的施力與摩擦力關係圖，如b圖，依據

此關係圖推論，若施力為2公斤重，則物體所受的摩擦力為若干公斤重？ 

 

 
(1)1公斤重ˉ  (2)2公斤重ˉ  (3)3公斤重ˉ  (4)4公斤重。 

14. （4） 貨櫃場、廢汽車場常常需要強力的電磁鐵吊貨櫃及廢汽車，下列何種法方法無法增加電

磁鐵的磁力？ˉ 
(1)增加通過電磁鐵線圈的電流ˉ 
(2)增加電磁鐵線圈單位長度的匝數ˉ 
(3)增加電磁鐵線圈兩端的電壓ˉ 
(4)增加電磁鐵線圈的電阻。 

15. （2） 民國72年建造關渡大橋時，利用河水漲落來完成架設橋梁的工程。施工時先將橋體放在

浮船上，當淡水河漲潮時，用浮船將橋體運至橋墩處定位，待潮水退去，橋體就可架在

橋墩上。下列敘述何者正確？ˉ 
(1)淡水河漲潮時，浮船由水面上升的高度與河水上漲的高度完全相同ˉ 
(2)橋體放在浮船上時，總體所受的浮力大於只有浮船時所受的浮力ˉ 
(3)為使河水漲潮及落潮的差距達到最大，應選在滿月時施工ˉ 
(4)造成淡水河的潮汐現象，太陽引力的影響大於月球引力。 

16. （4） 一支鐵釘放在二支條形磁鐵附近，A、B與C、D分別為兩磁鐵的磁極，箭頭表示磁力線

的方向，如圖所示。若於此情況下，鐵釘的E端會吸引指南針的S極，則下列敘述何者

正確？ 
 

 
(1)A端為N極、C端為N極ˉ      (2)B端為N極、C端為N極ˉ 
(3)A為S極、D端為N極ˉ        (4)B端為S極、D端為N極。 

17. （3） 一木塊浮在水上如下圖，若再加入大量食鹽於水中，下列敘述何者正確？ 

 
(1)木塊上浮少許，所受浮力增加ˉ 
(2)木塊下沉少許，所受浮力減少ˉ 
(3)木塊上浮少許，所受浮力不變ˉ 
(4)木塊上浮少許，所受浮力減少。 
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18. （3） 將三個相同的正立方體鐵塊，以下圖中的方式排列在海綿墊上。已知每一個鐵塊重60
公克重，邊長1公分，則海綿墊所受壓力為何？ 

 
(1)30公克重／平方公分ˉ       (2)60公克重／平方公分ˉ 
(3)90公克重／平方公分ˉ       (4)180公克重／平方公分。 

19. （4） 將四個相同的燈泡及兩個相同的電池以導線連接，其電路裝置如圖，若通過各燈泡的電

流分別為 1I 、 2I 、 3I 和 4I ，對於電流關係的判斷，下列何者正確？(假設電池供應的電

壓穩定，並聯電路(A)、(B)間的電壓維持在定值) 

 
(1) 1I ＝ 2I ＋ 3I ˉ(2) 2I ＝ 4I ˉ(3) 1I ＝ 2I ＋ 3I ＋ 4I ˉ(4) 2I ＝ 3I 。 

20. （3） 使用吸管喝果汁，是應用下列哪一種力的作用？ˉ 
(1)空氣浮力      ˉ(2)液體浮力ˉ    (3)大氣壓力    ˉ(4)液體壓力。 

21. （1） 下圖表示在同一地點甲、乙兩單擺的往復擺動次數與擺動時間之關係，若以 甲L 及 乙L 分

別代表甲、乙兩單擺的擺長，以 甲M 及 乙M 分別代表甲、乙兩單擺的質量，根據此圖，

可推論下列何項關係是正確的？（甲、乙兩單擺的擺角皆小於5度） 

 
(1) 甲L ＜ 乙L ˉ(2) 甲M ＜ 乙M ˉ(3) 甲L ＞ 乙L ˉ(4) 甲M ＞ 乙M 。 

22. （2） 小強在觀看煙火時，看到亮光後，過了2秒鐘才聽到爆炸聲。已知聲音和光在空氣中的

傳播速率分別為340公尺/秒和30萬公里/秒，則煙火爆炸的地點與小強的距離約為多少？

ˉ(1)170公尺ˉ   (2)680公尺ˉ   (3)15萬公里ˉ   (4)60萬公里。 
23. （2） 地震發生時，下列哪一措施最不適當？ˉ 

(1)關閉爐火ˉ    (2)搭乘電梯ˉ  (3)切斷電源ˉ   (4)打開門窗。 
24. （1） 一等差數列a 1 ，a 2 ，……，a 100 ，已知a 70 －a 57 ＜0，那麼下列哪一個選項是正確的？  

(1)a 43 －a 69 ＞0ˉ 
(2)a 42 －a 51 ＜0ˉ 
(3)a18 ＋a 51 ＞a 21 ＋a 48 ˉ 
(4)a12 ＋a 31 ＞a 9 ＋a 34  
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25. （3） 媽媽到市場買布與米，經詢價得知布每公尺的售價為150元，米每台斤的售價為20元，

那麼媽媽買布2公尺與買米15台斤的價錢相比較，哪一個較多？  
(1)布        (2)米        (3)一樣多     (4)無法比較 

26. （1） 將一塊邊長為a的正方形，與四塊邊長為b的正方形(其中b＞a)，拼成如圖，其中 AB、BC
、CD、 AD形成一個四邊形，則四邊形ABCD的面積為多少？  

 

(1)b 2 ＋(b－a) 2           ˉ(2)b 2 ＋a 2 ˉ 
(3)(b＋a) 2 ˉ               (4)a 2 ＋2ab 

27. （1） 小雯利用電池、安培計和伏特計等器材，測量甲和乙二條不同電阻線兩端的電壓及通過

電阻線的電流，實驗裝置電路如下圖，她獲得的實驗數據如表。根據此表，下列推論何

者正確？ 
 

 

(1)           (2)   

(3)          (4)  

28. （3） 有關右邊的式子：24－2□11＝2，在□中要填入＋、－、×、÷中的哪一種運算符號才可

使等號成立？  
(1)＋         (2)－         (3)×        (4)÷ 
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29. （1） 室內擺放大量電池，冒出硫酸蒸氣，使長期在此環境工作的人員，易罹患職業病。則此

電池應為下列何者？ˉ(A)鉛電池ˉ(B)鎳鉻電池ˉ(C)水銀電池ˉ(D)鋰電池。 

30. （2） 如圖，玉山在坐標平面上的位置為(121 , 23.5)；已知x軸的正向指向東方，y軸的正向指

向北方，且每個方格的邊長均為1個單位。如果飛機從玉山上空向西飛行0.5個單位，再

向北飛行1個單位，到達P點上空，則P點最接近下列哪一個位置？  

ˉ  
(1)(121.5 , 24.5)ˉ        (2)(120.5 , 24.5)ˉ 
(3)(122 , 24)ˉ            (4)(122 , 23)ˉ 

31. （4） 如圖，已知兩等圓O 1 與O 2 外切於O 點，且與大圓O分別內切於S、Q兩點，若大圓直徑

PR垂直 SQ，且大圓半徑為4公尺。今有一隻螞蟻由P點處沿實線爬行，欲將放置在O點

處的一塊餅乾屑帶到R點，問此螞蟻最少須爬行多少公尺？ 

 
(1)8  (2)4π  (3)4π＋8  (4)8π 

32. （3） 若平面上圓O 1 及圓O 2 的半徑各為2公分及4公分，且 21OO ＝7公分，則下列哪一個圖可

以表示圓O 1 與圓O 2 的位置關係？  

(1)

                

(2)

 

(3)

             

(4)

 

33. （3） 林家三姊妹，每月零用錢的總和為7800元。已知大姊零用錢的2倍是二姊零用錢的3倍，

二姊零用錢的3倍是小妹零用錢的4倍。依據題意，請問大姊每月的零用錢有多少元？ˉ 
(1)1200ˉ        (2)1800    ˉ(3)3600    ˉ(4)4200ˉ 
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34. （4） 有一杯食鹽水的重量百分濃度為6％，小明加了80公克的白開水之後，濃度變為5％；如

果小明再加80公克的白開水，濃度會變成a％，則下列選項何者正確？ 
(1)a＝3                (2)a＝4  
(3)3＜a＜4             (4)4＜a＜5 

35. （4） 欲將n個邊長為1的小正方形，拼成一個長、寬皆大於1的矩形，且不會剩下任何小正方

形，則n不可能為下列哪一個數？ˉ 
(1)81ˉ        (2)85ˉ        (3)87     ˉ(4)89 

36. （2） 如圖，△ABC為直角三角形，∠B＝90°， AB＝8，BC＝6，O為△ABC的內切圓圓心

，則OB＝？  

  
(1)2          (2) 8        (3)

3
10         (4)

3
20  

37. （1） 如圖，有一階梯共三層，創創的爸爸要在階梯上舖地毯(如圖的橫線部分)，請問創創的

爸爸需要面積多少平方公分的地毯？   

  
(1)12000         (2)6300      (3)5400       (4)4800 

38. （2） 如圖，美美景觀設計公司設計一長方形庭園，其中長方形庭園長16公尺，寬12公尺，在

其內部規劃S區(△ABC 為等腰直角三角形)為觀賞休憩區，T區(長方形區域)為人行步道

區，使得剩餘的花草區的面積為141平方公尺，試問T區的寬度(EF )是多少公尺？  

ˉ

 

 

(1)1ˉ         (2)
2
3

ˉ         (3)2ˉ       (4)
2
5  

39. （1） 創創、守守和三位朋友到電影院看電影，守守先幫大家買了2張學生票，3張優待票，總

共付了980元。已知學生票比優待票每張貴40元，若創創買的是1張優待票，請問創創要

給守守多少錢？  
(1)180         (2)172          (3)140        (4)132 
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40. （3） a是一個正整數，其所有正因數有：1、2、4、7、14、28。則a與210的最大公因數為何

？ˉ 
(1)4ˉ         (2)7ˉ          (3)14ˉ       (4)28 
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